ZADANIA Z FIZYKI DLA STUDENTOW
ZESTAW NR. 2

1. Zalezno$é drogi przebytej przez ciato od czasu podaje réwnanie s= A+Bt+Ct3, gdzie:
A=5[m]., B=2[m/s] i C = 1 [m/s®]. Znalez¢ $rednig predkosé i $rednie przy$pieszenie w
przedziale czasu od 2 do 3 sekund trwania ruchu.

2. Punkt materialny porusza si¢ wzdtuz osi x zgodnie z rownaniem x(t) = At- Bt? , gdzie
A =3,0 [cm/s?], B = 0,50 [cm/s?]. Znalezé:
a. §rednig predkos¢ weiaggu pierwszych 2, 6 1 10 sekund ruchu,
b. $§redni modut predko$¢ w ciggu pierwszych 5 sekund ruchu

3. Spadochroniarz uzyskawszy predkos¢ v =20 m/s otworzyt spadochron i po uptywie czasu
t = 3s jego predko$¢ zmniejszyla sie dziesigciokrotnie. Wyznaczy¢ naprezenie linek
spadochronu podczas hamowania ruchu spadochroniarza jezeli jego cigzar jest rtOwny P
= 600N. Przyjaé warto$¢ przyspieszenia ziemskiego g= 10m/s?

4. Obliczy¢ maksymalng predkos¢, z jaka samochod moze pokonad tuk drogi o promieniu R
=50m. droga jest pozioma, a wspotczynnik tarcia oporu opon o droge k= 0,6. Przyjac, ze
przy$pieszenie ziemskie jest rowne 10 m/s?>. Czy mozna pokonaé ten zakret jadac
predkoscig 80 km/h?

5. Dodaj, odejmij, pomno6z wektorowo 1 skalarnie wektory a i b . Rozwigzania przedstaw na

rysunku.
6. Na ptaszczyznie xy okreslone sg trzy wektory: K=37+ 2_3; B="2"I- _j C=37+ 4_1'
. Obliczy¢: N .

1.d=3+b+¢C 2.7=3-0+0

7. Ciato porusza si¢ na plaszczyznie (xy) z predkoscig v = AT+B X]: przy czymdlat=0,
X =y = 0. Znalez¢ rdwnanie toru ciala.

8. Ciato o masie m lezy na poziomej ptaszczyznie. Do ciala przytozono stalg site¢ F skierowang
pod katem o do poziomu. Obliczy¢ przys$pieszenie z jakim bedzie porusza¢ sie ciato po
ptaszczyznie, jezeli wspotczynnik tarcia ciata o ptaszczyzne wynosi ¢.

9. Przedstaw graficznie i analitycznie dziatajace sity na klocek umieszczony na réwni pochyle;j
o kacie pochylenia a.

10. Do ciata o masie m = 1 kg lezacego na poziomym stole przylozono sit¢ F = 0,1 N. Czy
ciato bedzie si¢ poruszato i w ktérym kierunku jesli wiadomo, ze wspotczynnik tarcia
pomigdzy ciatem i stotem wynosi f= 0,5



